Vraag Antwoord Scores

Opgave 5 De diplomatieke breuk met Nicaragua

22 maximumscore 1
Een juist antwoord bevat een onderscheid van Nederland en Nicaragua op
het kenmerk democratisch van het centrum tegenover ondemocratisch van
de periferie en daarover informatie uit tekst 6.

voorbeeld van een juist antwoord:

Volgens tekst 6 heeft Nederland kritiek op de afbreuk van democratische
structuren in Nicaragua (r. 53-56) en is president Ortega van Nicaragua
een dictator (r. 2-4), waarin het kenmerk democratisch tegenover
ondemocratisch te herkennen is.

23 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

* een toepassing van ‘een situatie waarin staten elkaar tegenwerken’ uit
de omschrijving van het kernconcept conflict en daarover informatie uit
tekst 6 1

* een uitleg dat in de diplomatieke breuk van Nicaragua met Nederland
een conflict te herkennen is, met een toepassing van ‘eigen doelen
bereiken’ uit de omschrijving van het kernconcept conflict en daarover
informatie uit tekst 6 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* In tekst 6 staat dat volgens het Nederlandse ministerie van
Buitenlandse Zaken het verbreken van de diplomatieke banden door
Nicaragua het gevolg van een besluit van Nederland is om de
financiering van een project voor de bouw van een ziekenhuis te
beéindigen (r. 35-48). Met het stopzetten van financiering en het
opzeggen van de diplomatieke betrekkingen werken Nederland en
Nicaragua elkaar tegen. 1
* Volgens tekst 6 heeft Nederland namelijk het doel om de situatie op
het gebied van democratie en mensenrechten in Nicaragua te
verbeteren (r. 48-58), terwijl Nicaragua eist dat Nederland ophoudt zich
te bemoeien met de binnenlandse politiek van Nicaragua (r. 26-34).
Dus is in de diplomatieke breuk van Nicaragua met Nederland een
conflict te herkennen. 1
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24 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

* een redenering dat de afhankelijkheidstheorieén of de evolutionistische
theorieén de diplomatieke breuk van president Ortega met Nederland
kan verklaren, met een toepassing van een kenmerk van de gekozen
groep theorieén en daarover informatie uit tekst 6 1

* een redenering dat de evolutionistische theorieén of de
afhankelijkheidstheorieén de reactie van Nederland op de diplomatieke
breuk kan verklaren, met een toepassing van een kenmerk van de
gekozen groep theorieén en daarover informatie uit tekst 6 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* In tekst 6 staat dat volgens president Ortega de Nederlandse
ambassadeur de Nicaraguanen zou hebben toegesproken alsof
Nicaragua een Nederlandse kolonie is (r. 11-18), waarin een scheve
machtsverhouding tussen Nicaragua en Nederland te herkennen is.
Volgens de afhankelijkheidstheorieén zijn arme landen minder
ontwikkeld dan rijke landen door de scheve machtsverhoudingen
tussen rijke landen en arme landen. Dus kan de groep
afhankelijkheidstheorieén de diplomatieke breuk van president Ortega
met Nederland verklaren. 1
* Volgens tekst 6 betreurt Nederland het dat Nicaragua volgens
Nederland overdreven reageert op de kritische boodschap van
Nederland op het niet verbeteren van de situatie op het gebied van
democratie (r. 53-63), waarin een belemmering van modernisering op
het gebied van bestuur te herkennen is. Volgens evolutionistische
theorieén zijn arme landen minder ontwikkeld dan rijke landen, dat wil
zeggen dat zij in modernisering achterlopen op rijke landen. Dus kan
de groep evolutionistische theorieén de reactie van Nederland op de
diplomatieke breuk verklaren. 1
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